

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Коммунизма

издается с октября 1984 года

№ 117 (4139) • Вторник, 2 октября 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ОКТЯБРЮ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ большой праздник — 58-й годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. День рождения первого в мире государства рабочих и крестьян социалисты по славной традиции отмечают самоотверженным трудом по выполнению плана решающего года пятилетки, решений XXIV съезда КПСС.

С каждым днем множатся ряды передовиков социалистического соревнования в нашем городе и районе. Немало знатных людей, бригад и целых предприятий, досрочно выполнивших годовое задание. Уже в счет 1974 года работает буровая бригада С. И. Зинельцева из Сургутской нефтедраздочечной экспедиции, специализированная колония № 53, управление треста «Востокбурвод». Досрочно завершили навигационный план по переработке народнохозяйственных грузов коллектив речного порта.

Хорошо работают в решающем году пятилетки строители ГРЭС, досрочно славящиеся в эксплуатации второй блок электростанции. Сейчас они успешно ведут работы по монтажу третьего агрегата. К концу года мощность ГРЭС превысит 600 тысяч киловатт. Эксплуатационники станции выработают миллиард киловатт часов электроэнергии.

На протяжении всего года ритмично работают нефтяники Сургута. Управление имени 50-летия СССР не раз занимало призовые места по стране и Тюменской области. Трудящиеся Сургута хорошо знают о многих добрых делах строителей магистральных трубопроводов, автогазов, рыбаков, тружеников сельского хозяйства.

Наши успехи — это результат огромной организаторской работы коммунистов, которую они проводят на всех участках строительства. Победы трудящихся Сургутского Приобья были бы невозможны без огромной помощи, которую оказывают нам все союзные республики, без отеческой заботы Центрального Комитета партии о развитии экономики и культуры на Обском Севере. Мы часто произносим очень правильные слова: «Богатство Сургута осваивает вся страна».

Отечества делом на постоянную работу партии и правительства, мы и дальше должны совершенствовать организаторскую работу в массах. Для коммунистов города и района — добиться такого положения, чтобы у нас не было ни одного предприятия, ни одной бригады или звена, ни одного рабочего, не выполняющего установленного плана и принятых социалистических обязательств.

Готовясь к празднику Октября, партийные организации должны подготовиться к дальнейшему укреплению трудовой дисциплины. Известно, какую огромную роль в процессе социалистических преобразований в строительстве коммунистического общества отводила дисциплина труда Владимир Ильин Ленин:

«Строить новую дисциплину труда», — писал он, — строить новые формы общественной связи между людьми, строить новые формы и приемы привлечения людей к труду, это — работа многих лет и десятилетий.

Это благороднейшая и благороднейшая работа».

Ленинская партия последовательно проводит в жизнь указания своего вождя. Гражданская ответственность за свой дела и поступки, верность слову, инициатива, творческая активность, организованность, высокая сознательность — эти качества воспитывают у советских людей Коммунистическая партия.

Глубоко и всесторонне раскрыто значение социалистической дисциплины труда на современном этапе в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева при вручении Узбекской ССР ордена Дружбы народов. Нам предстоит еще многое сделать для четкой и слаженной работы производственных предприятий. Нельзя мириться с тем, что в строительных организациях города многое искривлено.

Укрепление трудовой дисциплины имеет решающее значение для дальнейшего нашего движения вперед. Это один из резервов увеличения общественного богатства. Причем, это такой резерв, который не требует никаких капитальных вложений и способен дать быструю и большую отдачу.

В период подготовки к празднику 58-й годовщины Октября надо особенно тщательно следить за ходом выполнения социалистических обязательств, принятых на 1973 год. Сосредоточены силы на пусковых объектах, посыпку развернуть предстоящее соревнование, подхватить почни передовых предприятий, решивших ознакомовать детей рождения Страны Советов новыми достижениями в труде.

Обширная программа экономического и социально-политического развития нашей страны, выдвинутая XXIV съездом КПСС, воспринята советским народом с огромным воодушевлением. Задачи партийных организаций — совершенствовать политическую и организаторскую работу, направленную на развитие трудовой активности и творческой инициативы людей для успешного выполнения заданий третьего, решающего года пятилетки.

Трудящиеся города Сургута и района! Выходите на социалистическое соревнование в честь 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции; вставайте на трудовую вахту в честь нашего главного праздника!

ВОЗВРАЩЕНИЕ КОСМОНАВТОВ

29 сентября 1973 года после завершения программных полетов на борту корабля «Союз-12» космонавты товарищи Лазарев и Макаров возвратились на Землю. Самоучтение космонавтов после приземления прошло. В ходе орбитального полета проведены запланированные испытания ядерных устройств.

При выполнении маневрирования, ориентации космического корабля отрабатывались процессы ручного и автоматического управления в различных режимах полета.

ВТОРАЯ СЕССИЯ

В субботу в большом зале заседаний Дома Советов состоялась вторая сессия (четырнадцатого созыва) районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии и мерах укрепления социалистической законности и охраны общественного порядка» выступил заместитель прокурора Б. П. Зюбан. Сокольский по этому вопросу сделал председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка А. П. Зубарев.

В прениях выступили участниками уполномоченный милиции по Усть-Югану Ю. К. Зубев, председатель районного народного суда Ю. И. Садчиков, директор Локосовской средней школы З. Т. Скутих, председатель Сытоминского сельского Совета А. Г. Дружинова, депутат по Усть-Юганскому избирательному округу № 64 В. С. Прохоров, депутат по Мостостроительному избирательному округу № 8 З. В. Ковалева, заведующий отделом пропаганды и агитации Т. К. КПСС В. Я. Русинов, депутат по Обь-Юганскому избирательному округу № 70 В. И. Анисимов, заместитель начальника отдела внутренних дел Г. А. Хорзов.

По обсуждаемому вопросу депутаты приняли решение.

Заместитель председателя райсовета Г. М. Кравченко сделал доклад «Об утверждении плана мероприятий по выполнению наказов избирателей». В обсуждении этого вопроса приняли участие депутат по Русскинскому избирательному округу № 54 Л. Г. Ермилова, депутат по Покурскому избирательному округу № 32 Л. М. Иванчева, депутат по Белоярскому избирательному округу № 3 Г. Н. Борзынина.

Депутаты рассмотрели организационный вопрос. Заведующим финансовым отделом райсовета утвержден К. М. Фазлеев.

В связи с выходом на пределы района сессии освободила от депутатских обязанностей В. А. Слепухина и В. Г. Хорзовского.

ГОД решающий, ТРУД чудесный

Геофизики на Федоровском

Комплексная партия № 4 производственно-геофизической контролиры план сентябрь завершила еще 20. Квартальный план выполнен на 135 процентов.

Коллектив партии, ведет геофизические исследования скважин на Федоровском месторождении. Здесь проведены работы на втором кусте, сейчас на первом. Геофизики делают все, чтобы не задерживать работу буровиков, быстро и качественно проводят перфорацию скважин.

Ж. КУДЦОВА,
экономист промыслового-геофизической конторы.

Высокая добыча

Сейчас высокая добыча газа достигнута в сентябре с начала эксплуатации газовых месторождений Сургута. Подано для ГРЭС 60 миллионов кубометров.

Сургутские промысловики с начала года добыли 196 тысяч тонн нефти сверх плана. 36 тысяч из них приходится на сентябрь.

Сентябрь характерен еще тем, что закачка воды в пласт — перешагнула рубеж 1 миллиона кубометров.

А. СЕРОВ,
начальник производственного отдела НГДУ имени 50-летия СССР.

Строится мост

Завершился монтаж анкерной опоры № 6 одной из основных и сложных на строительстве железнодорожного моста через Юганскую Обь. Коллектив мостостроителя № 15 выводит сейчас теплоопоры № 11, идет испытание свай опоры № 7.

Одновременно продолжается монтаж конструкции пролетов моста.

Гости из Куйбышева

Два дня находилась в Сургуте делегация по обмену опытом управления буровых работ из Отряда единиц Куйбышевнефти. Делегацию возглавил главный механик управления М. В. Ржевский.

Гости побывали в бригаде бурового мастера А. К. Прокопова, на кусте № 27 Соликинской инвазии, где познакомились с организацией труда, спецификой буровых в условиях Среднего Приобья.

Осмотрив базу производственного обслуживания, делегация отметила высокую техническую оснащенность, творческую инициативу коллектива вспомогательных служб, специалисты и рабочие которых внесли много ценных рационализаторских предложений для улучшения качества ремонта бурового оборудования.

Гости из Куйбышева, которые в Сургуте побывали еще и в Нефтегазовом управлении буровых работ, считают, что у буровиков Сибири есть чему учиться, наш передовой опыт в бурении станет достоянием и будущих поколений.



Ширится фронт работ на сооружении Токтогульской ГЭС — крупнейшем гидроузле Нарынского каскада. Проектная мощность ее — 1,2 миллиона киловатт. В этом году строителям предстоит уложить в основные сооружения ГЭС 700 тысяч кубометров бетона, смонтировать рабочее колесо одной турбины.

На Токтогульскую ГЭС едут за опытом гидроэнергетики студенты высших учебных заведений. Темой практики студентов Московского инженерно-строительного института имени К. Ильинского стала токтогульский метод укладки в тело плотины.

На снимке: Роза-Марта, Нельсон Каррион и секретарь комсомола-контакта Нарынгидроэнергостроя Турсун Чынгышев.

МИР ЗА МЕСЯЦ

- МОСКВА: ЕДЕМ НА ГАСТРОЛИ В МИЛАН.
- РАНГУН: СТРОИТСЯ ДЫБИТСЯ ДРЕВНИЙ ГОРОД.
- НИГЕРИЯ: ДРУЖБА С СССР КРВЛЮЧИТ.
- КОСТА-РИКА: ВРЕМЕНА ДИКТАТОРСТВА МИНОВАЛИ.

В СТОЛИЦАХ МИРА

Древность и молодость Рангуна

«Если вы не побываете в Шведагоне, считайте, что вы не были в Бирме», — говорят туристы иностранным гостям, прибывающим в столицу. Сердцем страны называют бирманцы этот древнейший археологический памятник. Золотой носок Шведагона, расположенный вблизи одной из центральных улиц Рангуга в яркой тропической зелени, величественно возвышается над городом. Шедевр в переводе на русский язык означает золотой конус или ступа. Как появилась пререкция, «ступа» была построена в 5 веке до н. э.

Сам Рангун возник гораздо позже. Бирманский король Алаунгтая основал в 1755 году свою столицу и назвал ее Ягоуи — «конец границ». В конце XIX века в Бирму пришли англичане и превратили ее в одну из своих колоний. Город стал называться Рангуном. Более столетия продолжалось господство колонизаторов. В 1948 году, после долгих лет национально-освободительной борьбы, бирманский народ добился национальной независимости. В память о сурвенных годах борьбы за свободу в столице воздвигнут монумент Независимости.

Современный Рангун — это крупнейший промышленный торговый центр и транспортный узел всей Бирмы. У пришлюпка его морского порта можно видеть торговые суда под флагами различных государств, в том числе Советского Союза. Воздушными воротами страны называют ярко-желтый аэропорт Мингаладон. Отсюда воздушные дороги ведут в столицы десятков государств Азии, Африки, Европы и Америки.

Рангун — научный и учебный центр страны. На площади 174 гектара на берегу живописного озера Инньяй расположены Рангунский университет. На одной из центральных магистралей города — Пьянлан находятся два медицинских института, а в районе Джогоун — построенный с помощью Советского Союза Технологический институт, где до настоящего времени учат студентов «складки» (преподаватели) из СССР.

«Когда вы покидаете столицу солнечной Бирмы, гостей принимают рангуны, говорят: «Если у вас есть желание еще раз посетить наш город, перед стъездом обязательно посетите Шедевор, и ваше желание исполнится».

Ю. ГРИГОРЬЕВ (ТАСС).

Пробал заговора

В Коста-Рике раскрыт антиправительственный заговор. Его затевала действующая в регионе фашистская организация — движение «Свободная Коста-Рика». Злодохники планировали убийство президента Х. Фигароа, совершение государственного переворота и установление в стране военного и фашистского диктаторства. Как показало следствие, за склоном зловещих склонов стоит военно-фашистские режимы некоторых центральноамериканских государств. Они добиваются свержения либерального буржуазного правительства в Коста-Рике, чтобы ускорить осуществление своих планов создания так называемой центральноамериканской федерации. В это объединение они начали включать пять стран: Гватемалу, Сальвадор, Никарагуа, Гондурас и Коста-Рику, решается, под руководством какой-нибудь «сильной личности», вроде наследника Альваро Осорио или никарагуанского тирана Сомозы. Агрессивное острое такой военной группировки было бы направлено прежде всего против Панамы, которая проводит независимую антиимпериалистическую политику. Коста-риканское правительство воспротивилось созданию такой организации. Вот почему оно решено свергнуть его.

Реакционные силы считают, что создание Федерации помогло бы им расправляться с демократическими и рабочими движениями в этом районе, горючие фонды национального освобождения, охватывающие весь американский континент.

Но гречески, когда Венесуэла мог беспрепятственно диктовать свою волю другим государствам, милюзи. Латиноамериканцы хотят сами решать свою судьбу.

А. КОЗЛОВ (ТАСС).

В октябре в Милане на сцене «Ла Скала» начинаются выступления Большого театра СССР. Корреспондент АПН Роза Брайнина попробует рассказать о предстоящих гастролях заместителя директора театра Венедикта Томи.

Большой театр едет в Милан

Прошло девять лет после первых трупповых гастролей «Ла Скалы» в Москве и Большого театра в Челябинске, — начал Бони. — С тех пор творческое содружество двух театров неизменно прогрессирует и развивается. Это и гастроли нашей балетной труппы и симфонии в Италии, и стажировки молодых советских певцов в «Ла Скале», в итальянских оперных театрах и, конечно же, постановки. Осенний Большой театр привезет в Милан преимущественно оперные спектакли своего основного репертуара. Как известно, какой огромной популярностью, например, пользуются в Италии оперы Мусоргского «Борис Годунов» и «Хованщина», которые идут не только на сцене «Ла Скалы», но и в других театрах страны.

На прошлых гастролях мы показывали в Италии «Бориса Годунова» — оперу, которая впервые прозвучала в свое время на сцене «Ла Скалы» с участием в главной картине не-популярного Федора Шаляпина. Но этот раз мы готовим другие оперы Мусоргского — «Хованщину». Спектакли покоятся на постановках, которые были осуществлены одним из известных режиссеров Большого театра Леонида Бардовского. Декорации и постановки выполнены по эскизам Федора Федо-

ва. В ЦЕНТРЕ Африки, среди густых тропических лесов, расположилось крупнейшее по численности населения и природным ресурсам государство континента — Нигерия. «Земля моей ученицы реки» — так звучит в переходе название страны — по существу, вступила в XX век лишь 1 сентября 1960 года, когда была провозглашена ее независимость. Трудный оказался путь молодого государства. Империалистические круги, опасаясь расцвета юного африканского колосса, попытались взорвать его изнутри, играя на межплеменных противоречиях. Однако в ходе гражданской войны спартакисты, создавшие искусственное государство «Биафра», были разгромлены. Воля многочисленных народностей и племен Нигерии к единству во имя социалистического прогресса восторжествовала.

Ныне внимание народа и правительства Федеративной республики поглощено мирным строительством. Правительство проводит курс на использование чрезвычайных ресурсов в интересах национальной промышленности. Установление контроля над деятельностью иностранного капитала, в первую очередь в промышленности. Комиссар по вопросам горнорудной промышленности и энергетики Нигерии Али Монгуно сообщил, что правительство планирует полностью взять в свои руки нефтяную промышленность, как только будет достаточно квалифицированных рабочих и специалистов. Эта отрасль имеет особое значение для судов страны. Нигерия занимает в капиталистическом мире шестое место

по объему добычи нефти. Нефть составляет 80 процентов ее экспортов. Энергетические меры принимаются по созданию ответственной нефтеперерабатывающей промышленности.

Отношение дружбы и взаимо-

НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИНАХ

«ЗЕМЛЯ МОГУЧЕЙ РЕКИ»

дружбы между СССР и Нигерией. Это сотрудничество помогает молодому государству решать свои проблемы. В частности, по соглашению, заключенному между двумя странами, советские нефтяники и геологи будут помогать Национальной нефтяной корпорации в разведке нефти. СССР помогает Нигерии создавать институт нефтяной промышленности в Барри, который будет готовить квалифицированных специалистов-нефтяников.

В. НОРОЧАНЦЕВ (ТАСС).

◆ В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В сотрудничестве с советскими специалистами при Варшавском институте по исследованию атомной энергии сооружается вторая в ПНР атомный реактор «Мария». Новый реактор мощностью 80 тысяч киловатт, который в дальнейшем может довести до 60 тысяч киловатт, будет использоваться для проведения ядерных явленийских работ.

На снимке на строительной площадке реактора «Мария».

На яблоне автомобильный завод ТАТРА в Копршивице должен был поставить Славянскую Союзов 1200 грузовиков типа T-148. Коллектив завода обязался выполнить выше плана выше 180 тяжелых грузовиков. Свои обязательства завод выполнил, полностью закончив поставку заказанных машин.

На снимке: монтажная линия машин ТАТРА 818 и T-148 на заводе в Копршивице.

ровского, который на протяжении многих лет был художником театра.

Мы вновь привезем в Милан знаменитую русскую оперную пьесу — оперу Бородина «Князь Игорь», известную итальянским зрителям по гастролям 1964 года. Впервые на сцене «Ла Скалы» покажут спектакль из нашего золотого фонда — оперу Глинки «Руслан и Людмила» и оперу Чайковского «Евгений Онегин».

В наш гастрольный репертуар впервые включена опера на советскую тему — «Саман Котко» Сергея Прокофьева.

Кроме пяти оперных спектаклей, театр привезет в Милан балет «Анна Каренина», созданный композитором Родионом Щедриным. В главной роли выступит Мария Плисецкая. Она же является и одним из его постановщиков.

Ведущие партии в оперных спектаклях будут исполнять солисты, уже выступавшие в Италии: Галина Вишневская, Татьяна Мильшина, Лариса Авдеева, Елена Образцова, Александр Опиниан, Мария Решетник, Александр Ведеников, Юрий Мазуров, Алексей Масленников, Евгений Райков, Владимир Атласов, Владимир Валейтис, Георгий Андриашанц и другие.

Во время гастролей в ряде главных партий выступят и молодые певцы театра. Среди них — Евгений Несторенко. Он поет на сцене Большого театра всего два сезона, но за это время с большим успехом выступил в основных басовых партиях оперного репертуара. В этом году он дебютировал в роли Бориса Годунова. На сцене «Ла Скалы» Несторенко будет петь партии Кончика в опере «Князь Игорь» и Руслана в опере «Руслан и Людмила».

Мы уверены, что новые гастроли являются важным вкладом в развитие творческих связей между двумя театрами, в укрепление культурного сотрудничества между СССР и Италией.



